

旗市场监管局“五个方面”着力推动旅游市场健康发展

本报讯(通讯员李菲菲)进入旅游旺季以来,旗市场监管局以消费市场监管为切入点,持续开展市场监管领域旅游市场专项整治行动,建立常态化巡查检查机制,切实规范市场秩序,维护广大游客合法权益,助力克旗旅游市场健康发展。

强化安全主体责任,市场齐共享。坚持整治规范与普法宣传并行,解决突出问题与依法规范经营行为并重,压紧压实经营者在食品安全、产品质量上的主体责任,健全完善“日管控、周排查、月调度”等责任落实机制,提高经营者履行主体责任的思想自觉和行动自觉,以主体责任的有效落实不断提升旅游服务供给质量,保证旅游市场安全稳定有序。

强化食品安全监管,食物放心吃。加强旅游景区及周边食品安全监管,重点突出对场所经营资质、食品安全、卫生条件等进行监督检查,严厉查处非法经营销售过期变质、“三无”、假冒伪劣食品等违法行为,督促食品经营单位履行食品安全主体责任,规范

食品经营行为;加强景区反餐饮浪费执法检查,重点检查是否主动作出反餐饮浪费承诺,对消费者进行防止食品浪费提醒,在醒目位置张贴或者摆放反食品浪费标识,或者由服务人员提示说明,引导消费者按需适量点餐;执法人员同时积极宣传相关法律法规知识,增强经营者的质量责任意识,消除食品安全隐患,营造健康、安全、放心的旅游环境。出动执法人员957人次,检查食品经营主体920家次,查扣三无牛肉干、猪肉干共计207.39千克,盒装“三无”奶制品139盒,散装“三无”奶制品48.04千克,过期奶制品12.6千克,下达责令改正通知书11份,经教育主动歇业整改的餐饮服务单位有3家,立案11起。

强化价格计量监管,商品安心购。围绕“吃住游购娱”全要素,加强对旅游相关的住宿、餐饮、景点、休闲娱乐等价格、收费和明码标价情况的监督检查,要求景区内经营者对所有商品或服务明码标价,严厉查处旅游经营者不按规定明码标价、虚假打折、虚假优惠、价格欺诈等价格违法行为,

规范旅游价格秩序,出动执法人员374人次,完成价格监管549家次,立案8起;针对旅游景区商户使用的计量器具是否通过法定计量部门检测、计量器具是否是合格产品、是否存在人为作弊和破坏计量器具准确度以及计量称重商品是否缺斤少两,严厉打击人为利用计量器具作弊和故意缺斤短两的违法行为。为营造克旗公平公正的旅游消费环境,方便消费者对旅游产品复检,在乌兰布统、达里湖等景区公共场所设置“公平秤”19台,目前,检定电子秤等计量器具717台,查处不合格计量器具10台,下达责令改正通知书8份,立案8起。

强化特种设备监察,设施踏实玩。重点监督检查景区内大型游乐设施、缆车索道、观光车辆、压力容器、锅炉、电梯等特种设备的安全性能,严禁无合法手续、超期未检、报停设备擅自使用,严禁无相应资质的人员上岗操作。同时加大景区内安全知识宣传力度,督促使用单位要吸取有关事故教训,严格落实安全主体责任,加强设备日常维护保养,及时消除安全隐患。

目前,出动执法人员218人次,开展燃气使用安全宣传活动6次,检查特种设备使用单位207家次,停用游乐设施2部,下达责令改正通知书4份,立案1起。

畅通多种投诉渠道,权益轻松维。开展诚信经营进商铺宣传活动,向景区商户发放诚信经营宣传册,引导广大经营者树立诚信经营、商品保真、服务热情的理念,并鼓励把诚信经营理念转化为自觉行动,树立旅游正形象;以全国“12315”投诉举报平台为基础,结合“12345”政务服务便民热线,依法依规及时受理旅游消费投诉,加强投诉举报受理限时控制,严格执行专人值守制度,做到受理不超时,受理告知要及时;派专人到赤峰市政务服务热线集中办公,以实际行动推动市场主体满意度和群众满意度双提升;建立“一会两站”8个,搭建游客与商户沟通平台,畅通消费纠纷化解渠道;目前,在景区游客中心对消费维权站开展业务指导1次,处理投诉举报720起,目前调解完毕699起,正在调解中21起,满意率为100%。

乌兰布统苏木“三办”化解游客烦心事

本报讯(特约记者 靳羽商)“您好,请问有什么可以帮到您?”在乌兰布统苏木元宝山嘎查的跑马场咨询处,苏木包联责任人李明洋正在现场处理游客诉求。

为了满足游客需求,有效调节处理纠纷,乌兰布统苏木在所辖10余个跑马场设立咨询处,包联责任人和跑马场工作人员全天候开展宣传引导和纠纷调处工作,最大限度满足游客合理诉求,确保将问题隐患解决在现场。旅游市场整治行动中,乌兰布统苏木充分发挥党组织主体作用,把党建优势转化为行动优势,聚焦群众诉求,全力推动旅游市场整治工作提质增效,为推动营商环境再优化提供强大动力。

“引领办”筑牢核心堡垒。坚持将旅游市场整治纳入党建工作整体谋划,一体部署、全面推进,把“党建+旅游市场整治”作为搭建苏木党建“坐标系”的一项重要指标。苏木党政主要领导坚持一线调度、靠前指挥,党政班子成员带队下沉至各嘎查,全面负责专项整治行动的分区域指挥和协调工作,建强党建“末梢”,激活“微端”管理,形成“党委引领、支部实抓、党员垂范”的良好氛围。

“联合办”强化通力合作。坚持“政府主导、属地管理、部门联动”的原则,紧盯群众急难愁盼,发挥多元主体力量参与旅游市场专项整治工作,各部门“独唱”为多部门“合唱”。形成以日调度、周总结、问题导向和自查监督为运行机制部门联动“同心圆”,整个机构政令畅通、行动迅速,最大限度推动乌兰布统苏木旅游市场秩序规范化。在化解群众诉求方面,各部门秉承联合行动、现场办公的原则为民服务更有效率,更有温度。

“专项办”盯紧诉求化解。深入推进“放管服”各项工作要求,以强化政策宣传、打击违法违规、解决游客诉求为抓手,出台系列惠企便民的工作举措,切实优化营商环境,助推乌兰布统苏木旅游业高质量发展。由苏木党政一把手带队深入一线不间断开展政策解读工作,明晰责任利弊,严守安全底线。指导辖区各类经营单位用好、用足、落实好各项政策措施,确保辖区旅游市场健康运行。坚持做好日常检查和随机抽查工作,严厉打击擅自离原、违法经营、酒后驾驶、不正当竞争等破坏市场秩序、损害企业合法权益的违法违规行为,不断净化乌兰布统苏木旅游市场环境。6月中旬以来,共开展联合检查60余次,出动执法人员1000余人次。通过在线直办、实时跟进办、派发限时办的“三步工作法”,不断优化“12345”政务服务便民热线工单处置机制,确保群众合理建议、诉求得到满意答复。专项行动开展以来,共接收“12345”便民热线转办工单等60余件,日均通过跑马场咨询处等渠道现场解决群众诉求50余次,切实做到维护企业和群众合法权益,营造暖心营商环境。

红山子乡肉牛养殖“蓄”势待发 让百姓生活更“牛气”

本报讯(通讯员 吕明慧)“初秋时节,循着一阵阵‘哞、哞、哞’的牛叫声,沿着蜿蜒的通村道路行至天太永村郭岩的家庭农场,只见一头头膘肥体壮的西门塔尔牛正悠闲自在地吃着饲料。

“这两年,旗政府连续出台对肉牛品种改良、圈舍建设、贷款贴息、母牛增量扩繁等环节的扶持政策,西门塔尔牛不但饲养周期短,比咱们本地的牛出肉率要高1倍,我家现在已经有最初的20头发展到100头。去年,我注册了家庭农场,享受了舍圈改造的政策补助,养殖标准化程度也提高了。”郭岩开心地说。

在打好政策“组合拳”的同时,红山子乡加强党委政府引导,创新养殖模式。天太永村草场广阔,畜牧养殖历史悠久,群众养殖基础好,“村党组织+自繁自养、政府搭台+租赁经营、养殖大户+合作社”等多种养殖模式应运而生。近年来,天太永村利用集体草场场组建设改良站点,集中管理,按照每35亩草场放养一头牛的标准统一投放使用,通过引进良种、杂交改良、人工受精配种等方式,坚持不懈抓好牲畜品质改良,打造绿色可持续的现代畜牧业发展之路,实现了政府招商引资、村集体经济减负盈余、群众增加收入、养殖绿色环保多赢。

“从2020年开始,村上陆续从通辽市、锡林郭勒等地引进了西门塔尔、夏洛莱等品种优良的牛总计1400余头,参与养殖的群众有500余户。”天太永村包联领导孙玉豹说,“西门塔尔肉牛饲养周期更短,出肉率更高。在同等养殖条件下,养殖效益增加1成左右,养殖改良品种牛的群众户均年增收两三千元,群众的养殖热情很高。”

为了充分发挥示范引领作用,给养殖户提供更好的平台和技术,大力发展肉牛养殖,天太永村在组织当地养殖户外出学习经验的同时,还选用专业改良技术团队,通过示范引领,不断提升本地改良员的技术水平,形成肉牛养殖规模化、改良技术普及化、品牌提升高端化的“三化”肉牛发展产业格局。

目前,天太永村肉牛存栏1.3万头,其中基础母牛8000头,成为红山子乡肉牛养殖规模最大的村。肉牛产业作为推动乡村振兴的新引擎,带动农牧民群众在致富路上稳步前行。

克旗桦木沟林场发现褐头鹑



本报讯(特约记者 李景岩)近日,克旗桦木沟林场联合北京大学生态研究中心北方团队在桦木沟林场开展繁殖森林鸟类的调查工作时,发现国家二级重点保护野生动物——褐头鹑。

褐头鹑是雀形目鹑科鹑属的鸟类。体棕色,具白色眉纹且眼下具白斑,两胁灰色。我国华北地区是褐头鹑的主要繁殖地,在印度东北部、缅甸、泰国西北部和老挝有越冬记录。在繁殖时,褐头鹑主要分布于海拔1400米以上的山地,偏好在大面积、树冠郁闭度高的落叶松林中筑巢。由于全球褐头鹑数量稀少(2500-10000只),分布区狭窄,繁殖地面临着森林变化和人为活动的威胁,种群数量有下降趋势,国际鸟盟将其列为“易危”物种。

本次调查工作以生态保护为目的,调查了桦木沟林场天然混交林、天然次生白桦林以及人工落叶松林三种森林类型,布设样点64个,调查到繁殖鸟类38种。褐头鹑在我国繁殖记录主要集中在北京、河北及山西的山区,内蒙古地区的记录仅见于赤峰市宁城县燕山脉北部余脉的黑里河国家级自然保护区。在桦木沟林场发现的褐头鹑刷新了其繁殖记录的北限。

下一步,克旗桦木沟林场将继续积极持续发力保护好现有辖区森林资源,保护好这片野生动物栖息地,共同维护好森林鸟类的家园。

铲除邪教滋生渗透土壤 筑牢北疆安全稳定屏障

土城子镇 扬起党建引领“指挥棒” 奏响乡村振兴“交响曲”

本报讯(通讯员 孟兆静)近年来,土城子镇将党建引领贯穿乡村振兴全过程,各领域,充分发挥“指挥棒”作用,让党建引领“五个振兴”,奏响乡村振兴“交响曲”。

党建引领组织振兴,吹响治理有效“冲锋号”。土城子镇依托标准化规范化党支部创建工作,将组织优势转化为基层治理能力。以16个党(总)支部为核心,健全完善“支部+党小组+党员”三级扁平化组织架构,划分52个网格;各村以“四议两公开”工作法开展工作事项126件,为村民解决“急难愁盼”问题,激发基层治理活力;全镇成立乡村治理积分超市15个,激励先进,吹响了乡村治理“冲锋号”。

党建引领人才振兴,拨动生活富裕“最强音”。“人才振兴稳推进,共同富裕正可期”。抓好“党员素质”,铸

牢全心全意为人民服务初心。土城子镇各基层党组织扎实开展“学思想、悟党的二十精神、努力提升政治素养”主题党日活动30余次;立足“结对帮带”,不断培育乡村振兴接班人。15名“乡招村用”人员由镇党委班子成员“一对一”、“师带徒”式培养,为乡村致富储备年轻力量;依靠“人才反哺”,壮大乡贤优秀队伍。土城子镇党委政府出台多项优惠政策吸引乡贤投资兴业、反哺家乡,截至目前,18人被“选贤入库”,乡村优秀人才带领群众致富增收,拨动了生活富裕“最强音”。

党建引领文化振兴,敲响乡风文明“协奏曲”。为庆祝中国共产党成立102周年,土城子镇2023年度庆“七一”系列活动暨首届“村BA”和美乡村篮球大赛火热开赛;“文明实践进校园”培育文明小使者”系列活动

的开展,达到了“教育一名学生,带动一个家庭,文明一个乡村”的目的;“草原书屋”、文化广场、新时代文明实践站(所)提档升级了村级公共文化服务水平,“一约四会”制度引导群众树立法治、文明生活观念,“文明家庭、村镇”评选和谐、文明蔚然成风……文化提振了乡村精气神,敲响了乡风文明的“协奏曲”。

党建引领生态振兴,谱写生态宜居“和谐歌”。土城子镇坚持党建引领方向,做好生态管护工作,林长制筑牢生态屏障,河长制打好“碧水”保卫战,全镇形成党护河、护山、护林的生态环境保护良好氛围。为进一步改善人居环境,加大乡村生态环境管护,2023年着重推进落实2000亩果树经济林和云杉防护林栽植,实现了绿化、增收双赢;在哈巴其拉村建设人畜分离养殖小区,实现养殖产

业、乡村人居环境互惠互利,谱写了生态宜居乡村“和谐歌”。

党建引领产业振兴,唱响产业兴旺“主旋律”。乡村振兴,产业先行。土城子镇探索“支部+合作社+农户”产业发展模式,突出“农牧业兴镇”发展思路,发展壮大特色产业。哈巴其拉村建设人畜分离标准化养殖小区,铁营子村、土城子村推广多胎繁育技术,做强肉牛养殖产业;五星村重启小麦良种扩繁工程;十里铺村、天保同村推广玉米制种产业;依托土城子村中草药种苗培育基地,药材初选厂,稳步增强苍术等中草药材种植产业;十里铺村、五台山村利用联动温室发展设施农业——暖棚蔬菜种植产业……土城子镇聚力党建引领“一村一特一品”产业驱动,唱响了乡村振兴的“主旋律”。

经棚镇联丰村“党建红”引领“生态绿” 绘就乡村绿美新画卷

本报讯(通讯员 杜晶晶)经棚镇联丰村党支部充分发挥党组织的凝聚力和向心力,以“红色党建”引领“绿色生态”,着力打造绿色转型示范党建品牌,奋力开启百姓富、生态美的发展新篇章。

绿色磁场美丽尽显。地处西拉沐沦河北岸,生态环境优美成为联丰村得天独厚的优势条件,联丰村结合农村基层党建示范村创建工作,推进设施农业向农旅融合绿色转型。探索“设施农业+休闲采摘+乡村旅游”融合发展模式,实施“扎木苏”品牌提升工程,建设日光温室36栋、蔬菜冷棚84栋,种植油桃、葡萄、草莓、黄瓜等140亩,充分发挥区位优势、资源优势和产业优势,打造“北疆风景大道驿站——西拉沐伦河景区——休闲采摘园——龙口漂流景区”精品旅游线路,年吸引游客1500余人次,形成乡村旅游产业集群。推进生产生活方式

绿色转型。积极发展庭院经济,引导村民在房前屋后种植林果树木,打造庭院绿化美化示范组3个,村绿美化示范组1个,种植鸡心果1067株,养殖土黑猪190头、笨鸡2131只,带动111户农户均增收1500元。2023年争取乡村振兴资金30万元,建设20亩集体经济果园,栽种果树1120株,由村集体运营,集体经济年可增收13.2万元,加上食用菌产业收益,2023年村集体经济收入可达到25万元以上。充分发挥绿色“磁场”效应,创造良好的生态环境,以生态效益带动经济效益。

绿色发展合力创造。旗帜领航推动绿色产业发展。创新“党建+生态”模式,贯彻党建引领、绿色富农、产业兴村的发展理念,发展食用菌为特色产业,投资7790万元打造1075亩食用菌扶贫产业园区,推行“党支部+企业+种植户”运营模式,由村党

支部动员15名党员领岗履责,引进内蒙古润棚食用菌有限公司统一运营管理,65户种植户合作生产,建设了一体化食用菌全产业链,年产菌棒稳定在200万棒以上,带动种植户平均增收1.5万元。同时,在国家市场总局注册了“克什克腾蘑菇”区域公共商标,2022年争取资金695万元,升级改造现有36栋发菌棚、320栋生产棚,加速了“克什克腾蘑菇”品牌化建设。组织发展绿色生态产业。坚持现代畜牧业和生态环境和谐发展的理念,围绕“扩群提质”的总体思路,投资4060万元建设占地240亩的规模化养殖场,将粪便简易处理成粪肥后用于农业种植,构建种养结合、资源节约的绿色农牧业良性循环体系,现存栏肉牛900头,肉羊3500只,养殖户预计平均年增收10万元。打造万亩柠条种植基地,为加强牧草供应,延伸牧草产业链,引进现代农牧

业企业;同步打通与白土畜牧业基地通道,形成全镇乃至全旗畜牧业经济带动,实现建设保护并重、品质景致并举、增收增收同步。

绿色家园精心守护。把党建引领作为绿美联丰建设的红色引擎,深入践行绿水青山就是金山银山的理念。开展生态治理工程。推广应用乡土治沙树种,栽植樟子松、沙地云杉、大叶沙柳等各类苗木200多万株,治理面积2.16万亩,使土地沙化得到根本遏制,生态环境得到有效恢复。开展生态美化工程。在村庄栽种银中杨、白蜡、五角枫等23种树木,嫁接红松550亩,优美生态促进了休闲旅游业蓬勃发展,不仅做到了护绿、增绿,还真正实现了以“绿”生“金”。

